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VD Glavnog Državnog Tužioca: Novi web 

portal približava tužilački sistem javnosti, 

medijima i civilnom društvu 

 

Priština, 05. jun 2024. 

Na ceremoniji otvaranja novog web portala 

tužilačkog sistema Republike Kosova, vršilac 

dužnosti Glavnog Državnog Tužioca, g. Besim 

Kelmendi, održao je govor, u kojem je istakao da 

će ovaj informativni prozor koji se danas otvara 

biti dobar način da svaki građanin, organizacija 

civilnog društva ili medij imaju potpunije 

informacije u realnom vremenu, kako bi slika o 

Državnom Tužiocu i tužilačkom sistemu unapredila, 

kako se unapređuje i svakim danom, i na tome se 

zahvalio civilnom društvu i medijima koji utiču na 

povećanje poverenja javnosti u rad Državnog 

Tužioca. 

 

Takođe, VD Glavnog Tužioca Kelmendi je 

ohrabrio građane, medije i civilno društvo da 

iskoriste mogućnosti i pristup koji im pruža tužilački 

sistem, kao što je novi web portal na kojem će moći 

da imaju više informacija o radu Državnog 

Tužioca, jer se dosta radi. 

Na kraju, VD Glavnog Državnog Tužioca, g. Besim 

Kelmendi, se zahvalio UNDP-u na podršci ovom 

projektu. 

Dizajn i razvoj novog web portala tužilačkog 

sistema omogućio je Program Ujedinjenih Nacija 

za razvoj (UNDP) na Kosovu, posebno Projekat 

„Podrška naporima u borbi protiv korupcije, SAEK 

III, uz pomoć Vlade Švajcarske i Vlade Švedske i 
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biće na usluzi medijima, civilnom društvu i svim 

građanima zemlje. 

 

Predstavnici tužilačkog sistema učestvuju u 

objavljivanju Izveštaja OEBS-a o proceni 

efikasnosti pravosudnog odgovora na teški 

organizovani kriminal i korupciju na 

Zapadnom Balkanu 

 

Priština, 5. jun 2024. 

Zamenik Glavnog Državnog Tužioca, g. Agron 

Qalaj, i član Tužilačkog Saveta Kosova iz redova 

Apelacionog Tužilaštva, g. Arian Gashi, 

učestvovali su na predstavljanju Izveštaja 

Organizacije za Evropsku Bezbednost i Saradnju 

(OEBS), pod nazivom: „Od papira do prakse – 

procena efikasnosti pravosudnog odgovora na 

teški organizovani kriminal i korupciju na 

Zapadnom Balkanu“. 

 

 

Obojica su bili u svojstvu panelista, pri čemu su 

odgovarali na pitanja učesnika. 

U ovoj publikaciji bili su prisutni svi predstavnici 

pravosudnih institucija zemlje, pri čemu su 

razmotreni glavni nalazi i preporuke izveštaja koji 

ima za cilj da pomogne nadležnim institucijama u 

tretiranju nedostataka uočenih u gonjenju i suđenju 

teškim slučajevima organizovanog kriminala i 

korupcije, kroz davanje praktičnih preporuka na 

osnovu nalaza praćenja pravosudnih procesa koji 

se realizuje u okviru projekta. 

 

Na kraju današnjeg sastanka rečeno je da je 

saradnja pravosudnog sistema i međunarodnih 

organizacija poput OEBS-a neophodna za 

rešavanje izazova i unapređenje transparentnosti 

i efikasnosti u tužilačkom i pravosudnom sistemu. 

 

VD Glavnog Državnog Tužioca i Glavni 

Tužilac Specijalnog Tužilaštva, deo  

Konsultativnog foruma glavnih tužilaca i 

specijalnih glavnih tužilaca Zapadnog Balkana 

Priština, 7. jun 2024. 

Vršilac dužnosti Glavnog Državnog Tužioca, g. 

Besim Kelmendi zajedno sa Glavnim Tužiocem 

Specijalnog Tužilaštva Republike Kosova (STRK), 

g. Blerim Isufaj i tužilac STRK, gđa. Ilirjana Çollaku 

- Tafa, učestvovali su na Konsultativnom forumu 

glavnih tužilaca i specijalnih glavnih tužilaca 

Zapadnog Balkana koji je održan u Budvi, Crna 

Gora, sastanak koji su organizovali Kancelarija 

Vrhovnog Tužioca države Crne Gore i EUROJUST 

kroz Projekat krivične pravde za Zapadni Balkan. 

 

Sastanak je počeo rečju dobrodošlice domaćina 

ovog događaja, odnosno Vrhovnog Glavnog 

Tužioca Države Crne Gore, g. Milorada 

Markovića, predsednik EUROJUST-a, g. Ladislava 
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Hamrana, da bi nastavi sa generalnim glavnim 

tužiocima i specijalnim glavnim tužiocima svih 

zemalja Zapadnog Balkana. 

Tokom svog govora, VD Glavnog Državnog 

Tužioca, g. Besim Kelmendi, visoko je ocenio ovaj 

sastanak kao dobru priliku za povećanje saradnje 

između tužilaštava zemalja regiona u borbi protiv 

organizovanog kriminala i drugog 

prekograničnog kriminala, pri čemu je istakao da 

je učešće delegacije Državnog Tužioca na ovom 

sastanku pokazuje spremnost i institucionalnu volju 

za saradnju sa svim tužilaštvima Zapadnog 

Balkana. 

 

Takođe je, VD Glavnog Tužioca Kelmendi, 

govorio o značaju koji Državni Tužilac pridaje 

međunarodnoj pravnoj saradnji u krivičnoj oblasti, 

značaju razmene zajedničkih institucionalnih 

iskustava i mogućnostima koje Državnom Tužiocu 

pružaju mehanizmi i instrumenti EUROJUST-a u 

oblasti krivičnog pravosuđa. 

Sa druge strane, Glavni Tužilac Specijalnog 

Tužilaštva Republike Kosova, g. Blerim Isufaj je 

govorio i o značaju međunarodne saradnje 

između država regiona i EU u cilju što uspešnije 

borbe protiv prekograničnih kriminalnih aktivnosti. 

On je istakao da je kroz pomoć EUROJUST-a 

Specijalno Tužilaštvo Kosova pokazalo više 

zadovoljavajućih rezultata u borbi protiv 

organizovanog kriminala. 

Glavni Tužilac Isufaj je istakao činjenicu da je ova 

saradnja između Kosova i EUROJUST projekta za 

krivično pravosuđe za zemlje Zapadnog Balkana 

omogućila Republici Kosova da bude deo 

zajedničkih istražnih timova koji su uspostavljeni 

između zemalja uz pomoć EUROJUST-a za 

istraživanje krivičnih dela organizovanog 

kriminala i drugih prekograničnih krivičnih dela. 

Ovaj sastanak na nivou glavnih tužilaca i 

specijalnih glavnih tužilaca regiona imao je za cilj 

promovisanje i unapređenje prekogranične 

pravne saradnje i izazova u borbi protiv 

organizovanog kriminala i korupcije. 

 

VD Glavnog Državnog Tužioca i Glavni 

Tužilac Specijalnog Tužilaštva sastali se sa 

Predsednikom EUROJUST-a 

Priština, 7. jun 2024. 

Vršilac dužnosti Glavnog Državnog Tužioca, g. 

Besim Kelmendi, zajedno sa glavnim tužiocem 

Specijalnog tužilaštva Republike Kosova (STRK), 

g. Blerim Isufaj, i tužiteljka STRK-a, gđa. Ilirjana 

Çollaku - Tafa, održali su sastanak sa 

predsednikom EUROJUST-a, g. Ladislav Hamran. 

 

Centralna tema sastanka predstavnika Državnog 

Tužioca sa predsednikom Hamranom bila je 

unapređenje bilateralne saradnje, posebno 

potreba za prisustvom Kosova kao stalnog 

posmatrača u EUROJUST-u, što je ocenjeno kao 

suštinski korak za jačanje međusobne saradnje. 

U tom kontekstu, predsednik EUROJUST-a je 

visoko cenio posvećenost, saradnju i blisku 

interakciju koju su kosovski tužioci imali i 

nastavljaju da imaju sa ovom agencijom EU u 

oblasti krivičnog pravosuđa. 
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S druge strane, VD Glavnog Državnog Tužioca, g. 

Besim Kelmendi, zahvalio se predsedniku 

Hamranu na konstruktivnoj saradnji i stručnoj 

pomoći koju je EUROJUST pružio Državnom 

Tužiocu, ističući da moramo biti odlučni u borbi 

protiv svih oblika kriminala, pri čemu je izrazio 

spremnost da se ova saradnja produbi u 

budućnost. 

U međuvremenu, Glavni Tužilac Specijalnog 

Tužilaštva, g. Blerim Isufaj, govorio je o radnjama 

koje je STRK preduzelo da intenzivira i unapredi 

saradnju sa EUROJUST-om, kao i naglasio da će 

STRK blagovremeno i efikasno odgovoriti na sve 

zahteve i obaveze koje adresira EUROJUST-i. 

 

Institucija Državnog Tužioca je u novembru 2022. 

godine ozvaničila pravnu saradnju sa EUROJUST-

om, imenovavši stalnog tužioca za vezu, kao i 

tužioca za kontakt u vezi sa sprovođenjem 

projekta „WB CRIM JUST“, koji je počeo da se 

sprovodi na zapadnom Balkanu. 

 

 

 

VD Glavnog Državnog Tužioca i Glavni Tužilac 

Specijalnog Tužilaštva sastali se sa Generalnim 

Tužiocem Albanije, šefom SPAK-a i Vrhovnim 

Glavnim Tužiocem Crne Gore 

 

Priština, 8. jun 2024. 

Vršilac dužnosti Glavnog Državnog Tužioca, g. 

Besim Keljmendi zajedno sa glavnim tužiocem 

Specijalnog tužilaštva Republike Kosovo (PSRK), 

g. Blerim Isufaj i tužilac PSRK, gđa. Ilirjana Çollaku 

- Tafa, tokom Konsultativnog foruma glavnih 

tužilaca i specijalnih glavnih tužilaca Zapadnog 

Balkana koji je održan u Budvi, Crna Gora, 

održala je sastanke sa generalnim tužiocem 

Albanije g. Olsian Çela, šef SPAK-a, g. Altin 

Dumani i Vrhovni glavni tužilac Države Crne Gore 

g. Milorad Marković. 

 

Tokom sastanka sa kolegama iz albanske države 

- Generalnim Tužiocem, g. Çela i šefom SPAK-a, 

g. Dumani, VD Glavnog Državnog Tužioca i 

Glavni Tužilac Specijalnog Tužilaštva Republike 

Kosovo, imali su plodne razgovore o temama 

zajedničkog rada, odnosno podizanju nivoa 

saradnje, koordinacije i efikasnosti u borbi protiv 

kriminala i jačanju vladavine prava u obe države. 
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Takođe, VD Glavnog Tužioca Kelmendi i glavni 

tužilac Isufaj sastali su se sa Vrhovnim Glavnim 

Tužiocem Države Crne Gore, g. Miloradom 

Markovićem, sa kojim su razgovarali o daljem 

unapređenju saradnje kroz potpisivanje 

memoranduma, kao i formiranju zajedničkih 

istražnih timova u cilju borbe protiv svih oblika 

kriminala. 

 

Kancelarija za povraćaj imovine održava 

radionice o izradi Standardnih Operativnih 

Procedura 

 

Priština, 12. jun 2024. 

Kancelarija za Povraćaj Imovine, pod 

rukovodstvom državnog tužioca g. Bahri Hyseni, 

održava u Ohridu radionicu za izradu 

Standardnih Operativnih Procedura za 

Kancelariju za Povraćaj Imovine. 

 

Na ovoj radionici učestvuju vršilac dužnosti 

Glavnog Državnog Tužioca, g. Besim Kelmendi, 

međunarodni partneri, koji podržavaju rad ove 

Kancelarije iz projekta ROLAG, državni tužioci, 

kao i delegirani službenici institucija za 

provođenje zakona. 

 

Ove standardne operativne procedure, koje se 

izrađuju u skladu sa dokumentima EU i 

standardima za povraćaj imovine, biće od pomoći 

svim tužiocima kojima je potrebna pomoć 

Kancelarije za Povraćaj Imovine. 

 

Čestitka vršioca dužnosti Glavnog Državnog 

Tužioca, g. Besima Kelmendija, povodom 

praznika Kurban Bajrama 

 

Priština, 16. jun 2024. 

Poštovani vernici muslimani, koji slave praznik 

Kurban Bajram, dozvolite mi da Vama i Vašim 

porodicama prenesem najtoplije i najsrdačnije 

želje! 

Ovakvi praznici svima prenose pozitivne poruke i 

osećaje. Stoga, u duhu ovoga, želim da radost, 

nada i dobrota prevladaju u vašim domovima i 

porodicama! 

 

 

S poštovanjem, 

Besim Kelmendi 

VD Glavnog Državnog Tužioca 
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Predstavnici tužilačkih i pravosudnih institucija 

i Akademije Pravde Kosova su se sastali sa 

Državnim Sekretarom Ministarstva Pravde 

Nemačke 

 

Priština, 20. jun 2024. 

Vršilac dužnosti Glavnog Državnog Tužioca, Besim 

Kelmendi, Predsedavajući Tužilačkog Saveta 

Kosova (TSK), Ardian Hajdaraj, Predsednik 

Vrhovnog Suda, Fejzullah Rexhepi, 

Predsedavajući Sudskog Saveta Kosova (SSK), 

Albert Zogaj i direktor Akademije Pravde, Enver 

Fejzullahu, sastali su se danas sa Državnim 

Sekretarom Ministarstva Pravde Nemačke 

Federacije, Benjaminom Straserom. 

Na ovom sastanku su učestvovali Generalni 

Direktor Fondacije za Međunarodnu Pravnu 

Saradnju (IRZ), Stefan Hülshörster, predstavnik 

Ministarstva Pravde Nemačke Federacije, Piotr 

Maladionski i predstavnik Ambasade Nemačke 

Federacije na Kosovu, Sebastian Leuschner. 

 

Tokom ovog sastanka, razgovaralo se o ciljevima 

i prioritetima kosovskog pravosudnog i tužilačkog 

sistema, sa fokusom na reformu pravosuđa, 

vladavinu prava i osnaživanje slobodnih 

profesija. 

Predstavnici kosovskih institucija su izrazili 

zahvalnost za kontinuiranu podršku Nemačke 

Federacije, a posebno IRZ-a u jačanju vladavine 

prava na Kosovu. 

Sekretar Strasser se zahvalio kosovskim 

institucijama na njihovoj kontinuiranoj saradnji, 

ističući važnost povećanja efikasnosti, 

transparentnosti i odgovornosti u pravosudnom i 

tužilačkom sistemu. 

 

 

VD Glavnog Državnog Tužioca traži 

proaktivno angažovanje glavnih tužilaca u 

obaveznom razmatranju istraga 

 

Priština, 25. jun 2024. 

Vršilac dužnosti Glavnog Državnog Tužioca, g. 

Besim Kelmendi, održao je redovni kolegijum sa 

svim glavnim tužiocima i predstavnicima 

tužilaštava u zemlji, na kojem su učestvovali tužioci 

Kancelarije Glavnog Državnog Tužioca i 

predstavnica Ambasade SAD na Kosovu gđa. 

Edita Kryeziu. 

 

Na ovom sastanku, VD Glavnog Tužioca Kelmendi 

razgovarao je sa glavnim tužiocima i 

predstavnicima tužilaštava o ujednačavanju 

prakse u vezi sa ovlašćenjima Državnog Tužioca 

za Policiju, kao i o procesnim radnjama koje 

tužioci preduzimaju pre i tokom istrage, gde s tim 

u vezi, VD Glavnog Državnog Tužioca, g. Besim 

Kelmendi, je obavestio glavne tužioce da će izdati 

Obavezujuće Uputstvo za sve državne tužioce po 

ovom pitanju. 

Druga važna tema o kojoj je razgovaralo na 

ovom sastanku bila je potreba za imenovanjem 

odgovornih tužilaca u svakom tužilaštvu za 

međunarodnu pravnu saradnju u krivičnim 

pitanjima, kao i zastupanje institucije Državnog 

Tužioca u službenim aktivnostima unutar i van 

zemlje. 
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Takođe, vršilac dužnosti Glavnog Državnog 

Tužioca, g. Besim Kelmendi, zatražio je od glavnih 

tužilaca tužilaštava da se maksimalno angažuju 

na povećanju efikasnosti u vođenju krivičnih 

predmeta i da imaju proaktivniju ulogu u 

obaveznom razmatranju istraga svaka tri (3) 

meseca, kako je utvrđeno odredbom člana 154. 

Zakona o Krivičnom Postupku Kosova. 

 

Vršilac Dužnosti Glavnog Državnog Tužioca 

učestvuje na radionici za prezentaciju 

perspektive reformi tužilačkog sistema 

 

Priština, 27. jun 2024. 

Tužilački Savet Kosova (TSK) u saradnji sa OEBS-

om na Kosovu, organizovao je dvodnevnu 

radionicu u Tirani, na kojoj su učestvovali 

Predsedavajući Tužilačkog Saveta Kosova, g. 

Ardian Hajdaraj, vršilac dužnosti Glavnog 

Državnog Tužioca, g. Besim Kelmendi, članovi TSK, 

tužioci KGDT, glavni tužioci, Generalni Direktor 

TSK, Direktorica JRUT, predstavnici OEBS-a i 

službenici administracije tužilačkog sistema. 

 

Svrha održavanja ove radionice bila je 

predstavljanje perspektive tužilačkog sistema, sa 

posebnim osvrtom na ostvarivanje rodne 

ravnopravnosti i integraciju zajednica. 

Na sesiji prvog dana, govorili su Predsedavajući 

TSK Ardian Hajdaraj, vršilac dužnosti Glavnog 

Državnog Tužioca, Besim Kelmendi i predstavnik 

Misije OEBS-a na Kosovu, Mark Laser, koji je 

istakao ulogu i veliki značaj sprovođenja rodne 

ravnopravnosti i integracije pripadnika zajednice 

u pravosudni sistem. „Svesni smo da zajedničkim 

zalaganjem u pravosudnom sistemu možemo 

postići održive rezultate u okviru postizanja rodne 

ravnopravnosti i integracije pripadnika zajednica 

na Kosovu“, rekao je ovom prilikom 

Predsedavajući Hajdaraj. 

 

Takođe na ovoj radionici se razgovaralo o 

izazovima integracije mladih iz redova zajednica, 

kao i o upotrebi jezika i izazovima prevođenja na 

sudskim seansama, pri čemu su se učesnici složili 

da treba postojati intenziviranje zajedničkih 

obaveza za ova pitanja o kojima se razgovaralo 

dva dana zaredom, jer je potreba da se dalje 

napreduje. 

 

 

 

 

 


